

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petítorsó egyszer
9 kr., többszöri hirtel-
tésnél 7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyitlár petítorsó 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket
csak ismert kezeztől fo-
gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A zalavári apátság.

A lapokban oly számos, egymástól egészen eltérő elvekből, felfogásokból kiindult, s általában a felforgó viszonyok és körülmények teljes nem ismerését tanúsító felszólalások és javaslatok közöltettek a zalavári apátságra vonatkozólag, miszerint azt kell hinnünk, hogy az apátnak elhalálása folytán üresedésbe jött ezen apátság úgy tekintetik, mint egy gazdátlan tárgy, melyhez csak hozzá nyulni kell, hogy elcsajátíttassék; mint egy préda, melyet a legben kérésző héja szabadon ejthet zsákmányul.

Ha ki így fogná fel ezen apátság ügyét, igen tévedne, mert annak jogos és törvényes tulajdonosa van és pedig örök időkre. — Ezen tulajdonos az apátság tagjainak öszlete, az apát pedig csak képviselője.

Midőn dicső emlékü első királyunk szent István ezen apátságot a vallás- és közoktatás céljából megalapította, s hivatásának betölthetése tekintetéből javakkal is ellátta, tette ezt épen oly jogi következményekkel, mint történetek később más egyházi testületek, vagy magános családok dotációi t. i. megtámadhatlan örök tulajdoni joggal.

Ha ez áll, — a minthogy kétségbe vonhatlanul állania kell, — azon esetben a zalavári apátság épen oly kevéssé megtámadható, szent István királyunk intenciójától oly kevéssé elvonható, a mint lehetetlen a püspökségek, vallásos testületek, vagy magán személyek tulajdonát megtámadni, legkisebb részletében csontítani.

Vagy ha lehetséges ez a zalavári apátsággal, azon esetben ez volna a kezdet, s a megállapodás majdan az utolsó egyházi parcellánál lenne.

„Zalamegye“ tárcája.

Büntetésem.

— Beszély. —

Írta: S a j g ó.

Majdnem minden ember multjában vannak emlékek, melyeket, habár szívünknek csak gyötrelmet okoznak s lelkünknek kínokkal töltik el, szívesen keressük fel s velük önkényt kinezünk magunkat. Oly fájdalmak ezek, melyektől nehezebben válunk meg, mint örömeinktől.

Vagy nem önkényt megy-e a kesergő árva anyja sírhalmához, hogy ott a hideg követ átkarolva öntse ki szívének fájdalmát, s a már hegedni kezdő sebet újra felszakítván, szabad folyást engedjen könyeinek? Vagy a megcsalt szerelmes nem önkényt nézegeti-e a száraz rózsákat, melyeket a hűtlentől kapott? Szerelmének hű képe az: örömei — illata megszűnt, s kezdetben még gyenge, ártatlan tövisi most megkeményültek s vérző szíve feljajdul azoknak szúrásai alatt.

S mégis az árva a helyett, hogy a világban maradna, hol a sokféle szórakozás fájdalmait enyhítené, lépteit a sírkert felé irányozza s a keresztre borulva előveszi bús emlékeit — fájdalmát. A csalódott szerelmes a helyett, hogy tűzbe vetné a kínzó emléket, szekrényébe zárja, hogy üres óráiban ismét elővegye azt.

Igy vagyok én is. Lelkem önkényt tér le a jelen képeiről, s a multon mereng: kezeim önkényt nyulnak a sárgult lapok felé, hogy újra és újra szemem elé idézzem azt a képet, melyről egykor azt hívtam, hogy majd öröme hangol, ha emlékké válik; melyre gyönyörtől fénylő szemekkel tekinthetni reméltem, s most könyvtől csillogó szememeim bánatosan veszem le róla. Naplóm sárgult leveleinek, melyek ama szomorú történetet tartalmazzák, hű tükröként szolgáljanak enie sorok.

Az egyetemi előadások elvégződtek, szabad valék. Mint a kalitkából kiszabadult madár vígan repül a csalj-közé, úgy repültem én is a főváros megunt falai közöl egy kedves helyre, a Balatonpart legdíszesebb

Akarhatja-e ezt az ország? A vallás- és közoktatás épülete oly szilárd lábbon áll-e, hogy annak egyes oszlopait, vagy egymás után mind annyit is büntetlenül lehet lerombolni?

És azok, kik az apátságra vonatkozólag oly könnyelműleg kockáztatnak különböző véleményeket, megdöglötték-e azt, hogy épen most uralkodó Felsőleges királyunk volt az, ki példátlan alkotmányos érzületben, a törvények határtalan tiszteletében megszüntette épen ezen apátságra nézve forgó azon országos sérelmet, hogy a gottviezi apátságtól elválasztotta és szent István által kitűzött rendeltetésének visszaadta. Feltehetik-e Trefort miniszter ur ő nagyméltóságáról, hogy oly javaslatot terjeszzen fel ő Felsőlegének, mely tíz év előtti és épen Trefort ő nagyméltósága által fogantatott kegyes határozatával homlok egyenest ellenkezik?

Valóban vétkes könnyelműség koronás királyunkról, s annak általános, köztisztületben álló Cultus miniszteréről ily következtetlenséget csak meg is gondolni, annyival inkább közzé tenni.

Végre, mert a zalavári apátság vallási és közoktatási tekintetben — csak nem erejét haladólág — nevezetesen tényező Zalamegye területén és épen azért, mert a megyében csak is ezen egy, ily szerű vallásos testület létezik, a megye ennek ügyét a legrégebb idők óta felkarolta, sérelmét magáévé tette, mint országos gravament egész 1848-ig követői által az országgyűlés elébe terjesztette; igen valószínű, sőt a megyének következetesség szempontjából is kötelessége lenne felszólalni, ha hogy a zalavári apátság eredeti rendeltetésétől elvonatni szándokoltának.

Azért mindenek felett következetesség és a létező jogok tisztelete, mert a következtetlenség és jogesonkítás első lépése mulhatlanul maga

pontjára — Füredre. A fürdő idény már beállt s odaérkezésemkor a vendégek tarka csoportját találtam a gondtal készített parkok közt bolyongva. Mint mindig, midőn valahova megérkezünk, az egészet egyszerre látni ohajtjuk, úgy most is bejártam az ismert szebb pontokat, s épen a Balaton löcsögő hajójának fordíték hátát, midőn tekintetem egy ismerős alakkal találkozott, ki karján halvány, de bájos nőt vezetve közelédt felém.

„Servus Imre!“ kiáltott ő, mielőtt megelőzhettem volna, s a következő percben a hölgy karjából kibontakozva kezét nyújtá felém. „Alig ismertelek meg, egészen férfú lettél, mióta nem láttalak!“

„Mily véletlen szerenese hozott össze kedves Béla bácsival?“ válaszoltam a viszontlátás feletti örömben.

Azután a hölgyet mutatá be mint nejét, kít akkor láttam először. Halvány arcán valami mélabús, fájdalmas vonás vonult végig, a mi a nagy fekete szemeknek hatásával szellemesen érintette a reá tekintőt. Azután a kérdéseknek és feleleteknek hosszú sora következett, melyekben a lefolyt két év eseményeit gyorsan átfutva kölcsönös számadást nyújtottunk egymásnak s áttértünk a jelenre.

Mint első pillanatban gyanítam, nejének gyengesége mozdította ki a különben komoly és magába vonult férfiút fészékéből, s esalta e kies helyre, hol a test és lélek kellemes tápot és felüdülést nyer. Egész társalgásunk alatt Irma nénem — már most csak így nevezem — alig szólt pár szót, csak a távolban legeltető nagy szeméit, s úgy látszott, mintha nem is érdekelné társalgásunk.

Azt hívtam, soha összeillőbb párt nem láték. Bátyám komoly, csendes természete, s öngondolataiban való elmerülése csak ily nővel elégedhetik meg, a ki karján függve óraszámra elstál vele, s elbeszélget önmagával, elmulat környezetét a nélkül, hogy őt csak egy hanggal is zavarna gondolataiban, melyek bizonyosan Vergil vagy Homer hexameterjei körül forognak, melyeknek kedvéért a tanári pályára lépett.

Lakásuknál mindennapos voltam, s már egészen nélkülözhetetlenekké lettünk egymásra nézve. Együtt mentünk sétálni, együtt étkeztünk, szóval a napnak jelentékeny részét együtt töltöttük, s még mindig előbbi

után vonja a továbbiakat és senki meg nem mondhatja, meg nem határozhatja előre, hol lesz a vég megállapodás.

Zala-Egerszeg-Szent-Iváni vasutügy.

A Zala-Egerszeg-Szent-Iváni helyi érdekű vasutügyi végrehajtó bizottság Kovács Károly polgármester urhoz a következő megkereső levelet intézte:

Tekintetes polgármester urak

Zala-Egerszegen.

Van szerencsénk a mellékelten átküldeni azon zala-egerszegi lakos vagy birtokos urak névjegyzékét, a kik eddig a Zala-Egerszeg-Szent-Iváni h. é. vasut részvényeiből aláírásaikkal biztosított törzsrészvényeket elfogadtak, mely névjegyzékből sajnálattal látjuk, hogy Zala-Egerszeg legtehetségesebb lakosainak nagy része onnét hiányzik, kik tehát mindaddig részvényeket alá nem írtak.

Tekintve, hogy eddig 127 egyén által összesen még csak 246 drb törzsrészvény biztosított, tehát a Zala-Egerszeg város által ajánlott 60000 ft., Zalamegye segélye 20000 ft., zala-egerszegi takarékpénztár feltételes ajánlata 10000 ft., a Vas-Zalamegyei első takarékpénztár zala-egerszegi fióktelepe hozzájárulása 1000 ft., zalamegyei nemesi pénztáré 2000 ft., zalamegyei gazdasági egyesületé 200 ft., összesen 93200 ft. — illetőleg minthogy a 20000 ft. megyei segély a leszámítolás után csak mintegy 12000 forintban értékesíthető, — a 120000 forint törzsrészvénytől csak 109800 forint van biztosítva, így a részvénytársaság megalakulásához még 10200 forint szükségeltetik — felkérjük tekintetes polgármester urat, hogy miután Zala-Egerszeg város tanácsához átküldött aláírási ívekből csak Schmall Ignác ur adta át a neki kiadott s dicséretes buz-

nézetemben voltam. De mi is győzött volna meg az ellenkezőről?

Csak később, midőn néha beszélgetés közben tekintetem a halvány arcra esett s látám a szomorú mosolyt ajka körül elvonulni, látám azokat a nagy fekete szemeket a távolba tekinteni, midőn egy-egy önkénytelen sóhajt hallottam a halvány ajkáról elbőpenni, akkor lopódzott lelkembe a gondolat, vajjon boldog-e e nő? Igazán úgy van, a mint én láttam? vagy talán férje iránti gyengeség miatt örömeit feláldozva bús lemondásban és emészto bánatban él?

Ez önkénytelenül jött gondolat sokszor, igen sokszor visszajött, s kényszerültem vele sokat foglalkozni. Figyelmem, melyet ez irányban kiterjesztettem, csakhamar a bús valót láttatá velem.

Szegény nő, gondolám sajnálkozva, mit használnak a szép táj, az üde levegő, a Balaton hajjai, az edző forrásvíz, ha szívedben a fájdalom, a csalódás fullánkja kinez? Gyengeséged miatt megelégedni látszol az étellel, pedig szíved vérzik, s magad láthatólag hervadsz.

Minél gyengédebb a virág, annál inkább szüksége van a nap éltető, meleg sugaraira, hogy élte szilárd legyen, s annál nagyobb pusztítást tesz benne a fagyos dér. Hogy is volnaál te boldog, midőn a sors egy oly férjet adott, kinek komoly, elzárkózott természete mint a deres őszi nap, gyengéd lelkednek semmi örömet sem képes nyújtani? . . .

A szív sebére e gyógymód hatálytalan, itt csak bánatodat növeled, látván a körülötted zibongó jó kedvet, a hangos kacagást, a vig zenét, a mulató fiatalokat, s neked ezek közepett nincs más szórakozásod, mint gondolkodni a felett, hogy ebbe a kedélyes zajba csak sóhajaid, a hangos kacagásba csak zokogásod hangjai vegyülhetnek, hogy e jókedv között csak könyvedet tudod bőven hullatni.

Ki ne szánakoznék egy ilyen nő sorsa felett? Az éltető napot felhők takarják el előle s az örömtelen homályban kénytelen szenvedni? . . . S míg csak e részvét élt szívemben, míg az ő sorsán való könnyítés nem es célja lebegett előttem, midőn feléje közelédk, addig tettemre büszke lehetek. De a hiúság ördöge egy

galmaival eredményesen felhasználta iveket, melyeken 11500 forintra gyűjtött aláírásokat — tekintetes polgármester ur a még nála lévő iveken a 10200 forint hiányt Zala-Egerszeg lakósaik között aláírásaikkal biztosítva kiegészíteni, s minthogy az aláírók az alakulás iránti határozásra legközelebb összehívandók lesznek, — az aláírási iveket legkésőbb f. 1885-ik évi június hó 15-ig megküldeni méltóztassék.

Zala-Egerszeg 1885. május 31.

A fentebbi levél elég szomorú értesítést ad vasutügyünk állásáról.

A nagy érdeklődési körből összesen csak 127 hálát s dicsőretet érdemlő egyén jegyzett részvényeket, ezek közül zala-egerszegi birtokosok gyanánt tekintve Skublics Jenő urat 10, Skublics Zsigmond urat 10, Skublics István urat 10, Köngmayer János urat 10, Kovács Kálmán min. tan. urat 10, Kaiser József urat 20, Szabó Samu kir. cur. tanácselnök urat 5, összesen 7 egyént 75 részvényt, s ezekhez számítva Háczy Kálmán, Szigethy Antal, dr. Czínder István urakat egyenként 5, Klovovszky Ernő urat 4, Krosetz János, Hajik István, Graner Jakab urakat egyenként 3, e 7 egyént 28 részvényt — továbbá az egészen vidéki, az érdek körön kívül álló s egyedül nemes lelkük sugalmazása folytán a vállalatot pártoló nemes Stern Lipót és Stern Henrik urakat Bésben egyenként 3, mgos Glavina Lajos főispán urat 2, Tarányi Ferenc urat 2, Hoffman Adolf urat Keszthelyen 1, Lázár Bernát urat szegvári s hosztóti földbirtokos budapesti lakost 1, Gyömörey Gáspár urat 1, Csesznák János urat 1 részvényt, e 8 egyént 14 részvényt, kiteszik, hogy az ügynek ezen 22 buzgó, lelkes pártolója 117 részvényt biztosított akkor, midőn Zala-Egerszeg város 6000 és a nagy érdeklődési vidék ezerekre menő lakósaik közül csak 106 egyén találkozott a kik összesen 129 részvényt biztosítottak. — ezen 106 közül az összes érdeklődési kör nagy vidékéről Szily Dezső ur 5, Hegedűs Károly ur 2, Simonffy János ur 1 és a minden szép, üdvös és közhasznú ügy felkaroló meleg barátja Skublics Jenő ur buzgó fáradozása folytán 11 egyént 12 részvényt jegyzett, Zala-Egerszeg város összes lakosságából pedig csak 92 egyént vállalkozott, kik összesen 110 részvényt irtak alá. Június 15-ike után közölni fogjuk a teljes névsort.

Elszomorító végig olvasni a polgármester urhoz átküldött névjegyzéket, látván hogy abból a város legtehetségeseb lakósaik, kik jövedelmes házak, szép birtokok, tekintélyes tőkék, terjedelmes forgalmu kereskedések, üzletek tulajdonosai, vagy tisztességesen fizetett biztos hiva-

salakot kevert a tiszta szándék közé, s tettenet e pilanattól kezdve bűnömnek ismerem.

Mint magamban elhatározám, úgy tevék. Béla bátyámat némileg mellőzve, minden tehetséget arra fordítom, hogy e bánkódó nőnek egy-egy vidámabb órát, kellemesebb szórakozást nyújthassak. S e jó szándékomat egy-egy mosoly, melyet a sóhajokhoz szokott ajkakra csalék, vagy a séta kellemes eltöltése fölötti öröme, bőven jutalmaztak. A komoly férfiu rábirtam, hogy a kirándulásokban, az estélyeken vegyünk részt, hol azután figyelmem főtárgya Irma néném volt.

Es mintha azok az ajkak lassankint pirosabbak, beszédebbek lettek volna, azok a tévedező fekte szemek a távol helyett inkább közelben, a jelenben ragyogtak volna, az a fájdalmas mosoly helyét adott a vig tekiutetnek. — szóval igyekvésemet siker koronázta. A mit a felhők eltakartak előtte, azt a környezet pótolni látszott, s mindezt nekem köszönheté. E gondolat s a tudat, hogy fényt áraszthaték az őt körülfogó homályban, s lelket vidámabbá tehetém, örömmel tölte el, de én még többet akartam. Es ettől kezdve tettem elveszté nemes jellegét, hűségem s megmondolatlanságom elrontá eddigi működésemmek szép sikerét. Nem elégedtem meg a mosolylyal, kevésbe vettem a jól eltöltött estéket, a kellemes szórakozásokat, a szív világát igyekszem megnyitni, azon világot, melyet még — mint hívém — ő nem ismer, azon világot, mely egyedül nyújthat boldogságot! Feledém, hogy a fájdalom is a szív országába honol, hogy ki elfojtott vágyaktól gyötörtetik, jobban tudja mi az a szív, mint a ki szeret, s csak arra gondoltam, hogy őt e szép világba is bevezessem. Es miként a környezetet kellemesebb színben tudtam szeméi elé állítani, úgy szívének ajtaját is megtalálám. S én ezért őt nem tudom vádolni. Ki veheti rossz néven a virágtól, mely egy elzárt helyen a folytonos homályban elfonnyadva, végre mellék nyíláson napsugarakat nyerve, ez irányban terjeszti ki új hajtásait, virágait? A folyondár is, ha a törzs, melyet átfönt, nem bir neki tápot nyújtani, elfonnyadva ölelelő indái lelohadnak, lehullanak s csak másik, csak friss támaszt állólevele éledhet ismét. Ó felém hajolt s én ezt észre vévém, láttam az örömsugarat, mely arcán elröppent, ha találkozánk, éreztem azoknak a nagy fekete szemeknek hatását, midőn rajtam fűgtek, s én mint egy győztes hadvezér érzém diadalom hű érzését s lelkemben ujongtam. (Vége köv.)

talokban élik gondtalan életüket, legtöbnyire az aláírók közül hiányoznak, vagy legfeljebb egy törpe részvényt szerénykednek.

Igy azután természetes, hogy nem lehet vasutat építeni!

„Itt a próba az utolsó nagy próba.“ Polgármester úr! Önnek erélyétől, buzgalmától függ hogy, a 10200 firt biztosítottassék. — Ha ez sikerül, — lesz vasut; — ha nem, — hagyjunk fel a nagyzás comediáival, — nyugodjunk le kertünk árnyékában, vagy bujjunk el odunkba és aludjunk tovább rothasztó álmunkat; — megtehetjük; nem ébreszt fel bennünk legalább egy századig a vasuti moraj.

Hogy is mondja Petur bán:

„Aludj,
Mohón kilobbant hazafiság! —
Lopott fény! — ej! —
Jó éjszakát!“

A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője.

J e g y z ő k ö n y v e

a Zalamegyei gazdasági egyesület 1885-ik évi május hó 3-án Zala-Egerszegben tartott rendkívüli közgyűlésének.

(Vége.)

32 69. 117.—1885.

Boschán Gyula ügyvéd úr a zalamegyei gazdasági egyesület részéről Koczeth Mátyás ellen 55 firt hátrálékos tagsági díj iránt a zala-egerszegi kir. bíróság előtt indított keresetben a 4549 1884. sz. a. hozott ítélettel alperesnek oda ítélt főesküinek alperes által lett letétele folytán alperes részére bírói felszámítás szerint megjáró 17 firt 50 kr. megítélt perbeli, 4 firt 80 kr. esküre jelentkezési, 27 firt eskületelési, összesen 49 firt 30 kr. perköltiségeket a végrehajtás elkerülése végett utalványoztatni kérvén

elnök úr ezen negyvenkilenc firt harminc krajcárnak az egyesület pénztárából utalványozásával megbízott s erről ő, egyesületi pénztárnok, Boschán Gyula felperesi és dr. Arvay István alperesi ügyvéd urak végzés kiadásával értesített határozattak.

Jövöre pedig a hátrálékosok a peres eljárás megindítása előtt ennek célbavételéről ajánlott levélben értesítendők s a fizetésre felszólítandók lesznek. —

33./102. 103. 105. 106. 130. 131. 95.

Grunner Ernő úr Eger-Araesáról, Vizlendvay Sándor úr Duzsnakról, Vértési Iván úr Keszthelyről, Blum József úr Besehelyről, Hartman Henrik úr Bocsáról, Lövensohn Samu úr Talián-Dörögdről, Neubauer József úr Gógánfáról

jelentkezéseik folytán 1885-ik évi január 1-től fogva az egyesület rendes tagjaik felvételtek, erről ők a felvételi okirat, az alapszabályok s szólásügyi pályamunka, a tűz- és jégkár biztosítási díj leengedési jegyzék megküldésével — a „Zalamegye“ című lap s egyesületi értesítője kiadójá, — az első magyar általános biztosító társaság soproni főigazgatója — mégis Hanty Károly egyesületi pénztárnok ur, — az öt firt évi tagsági díjjának bevételezése végett értesített határozattak.

Czigány Gábor urnak Gutorföldről, az 1885-ik évre évdíjas tagul lett belépése s az egy forint díjnak egyesületi titkár útján a pénztárba lett befizetése tudomásul vétetett.

34/112.—1885.

Alsó-Domborui fedeztetési állomásra a f. 1885-ik évi március 10-ki közgyűlés 14 21. 65. szám alatt hozott végzése szerint felügyelőül megválasztott Hirschler Jakab úr — azon oknál fogva — mert ő a megyei törvényhatósági bizottságnak s gazdasági egyesületnek nem tagja, véleménye szerint a megbízásnak nevére lett intézését lemondásnak tartja — az iratokat visszaküldvén az alsó-domborui állomásra felügyelőül Hirschler Lipót úr választott, s erről ő a hatáskörét ismertető szabályzat és jelen, úgy a f. é. március 10-ki közgyűlés 14 21. 65. sz. a. hozott végzése megküldésével, valamint a lótenyész bizottság elnöke értesített, s az újon választott felügyelő neve a megyei alispáni hivatalnak bejelentetni határozottatott.

35 108.115.—1885.

Bezeredy Pál úr a nmgú földmívelés, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter urnak a selyemtenyésztés emelése céljából kiküldött meghatalmazottja Szegszárdon f. évi ápril 17-én 3561. sz. a. megkeresvén az egyesületet, hogy nem volna-e képes néhány liter szederfa magot leginkább azon faiskolákban elhelyezni, hol annak rendszeres kezelését remélni lehet — különösen ha azt az egyesület ellenőrizni addig is, mig Zalamegyében rendszeres működését megkezdi; — elnökileg választottatott, miszerint: az egyesület teljes készséggel fogja megkísérteni, hogy a küldendő szederfa mag különösen azon népiskola tanítóknak kiosztva az általuk kezelt községi faiskolákban rendszeres kezelésre elhelyeztessék, akik az egyesület által a mult évben kiirt pályázat folytán a községi faiskolák kezelésében tanúsított sikeres működésükért pénzbeli díjban részesítettettek.

E válasz folytán a selyemtenyésztési meghatalmazott úr 3909. sz. a. hat liter szederfa magot küldvén, egyenlő mennyiségben s a szederfa mag vetést és szederfa tenyésztést tárgyazo utasítással együtt Kovács Sándor sójtóri, Pap Mihály füzvölgyi, Schmidt József nagy-récei, Németh Imre esztergályi, Kemény Lajos arácsi, Gerenesér György nedeliczi, Markus Lajos belatincezi, Majhen Ferenc, mura-szent-mártoni, Koczuván Bertalan izsakóczyi jutalmazott, — és saját kérelmére

Koos Jakab szent-máriai népiskolai tanítóknak azon feltevésekből kiindulva, hogy a rendszeres kezelést tőlök remélteni lehet, s e bizalomnak megfelelően fognak megküldetett oly felkéréssel, hogy a szederfa magot ilykép felhasználni s az eredményről az egyesületet értesíteni sziveskedjenek.

Az elnökileg tett eljárás helyeslőleg tudomásul vétetvén, selyemtenyésztési miniszteri meghatalmazott úr által kívánt ellenőrzés tekintetében ugyanazon egyesületi tag urak, kik a fentnevezett népiskola tanítók által kezelt községi faiskolák mivélés alatti állapota megvizsgálásával megbizva lettek u. m. Sójtörre Szily Dezső és Szekeres József, — Füzvölgyre és Nagy Récsere: Pallini Inkey László és Talabér Zsigmond, — Esztergályra: Baán Kálmán és Baranyay Ödön, — Arácsra: Ecsy László és Vadnay Rudolf, — Nedeliczre és Szent-Máriára: Szabó Imre, — Bellatincezra, Mura-Szent-Mártonba és Izsakóczyra: Hajós Mihály és Sós Kálmán urak bizalommal felkértek, miszerint a küldött szederfa magnak az illető községi faiskolákban miként eszközölt kezeléséről s ennek eredményéről a a helyszínen meggyőződni s arról az egyesületet értesíteni sziveskedjenek.

Az egyesület ezen intézkedéséről is tudomás végett úgy a néptanító- valamint a felkért egyesületi tag urak, s miniszteri meghatalmazott úr a végzés megküldésével értesítendők.

36 113.—1885.

Szövetségbe lépett gazdasági egyesületek végrehajtó bizottsága az általa kidolgozott „önsegélyző egyesület, mint szövetkezet“ úgy a „takarékos és hitelegylet, mint szövetkezet“ alapszabályait az azokat bővebben ismertető irat kíséretében oly felhívással küldvén meg, hogy a gazdasági egyesület ily szövetkezetek alakítására hatni igyekeznék, a f. é. március hó 10-én tartott közgyűlés 19 29.—1885. számú végzése folytán felkértek, hogy azon füzeteknek még két példányát megküldeni sziveskedjenek, mely felkérésnek a végrehajtó bizottság megfelelően

tekintve, hogy ily „önsegélyző“ s „takarékos egyesületi szövetkezet“ a tagoknak aránytalan után járási fáradozása s idő vesztesége nélkül csak is kisebb területre kiható működéssel állíthatatik fel célszerűen, — a megküldött füzetek és könyvelési minták a „Keszthelyi vidéki“ és „Nagy-Lengyeli“ köröknek a végett küldetnek ki, hogy az azokban foglalt alapszabály tervezeteknek tájékozásul felhasználásával önszegély s takarékos egyesületi szövetkezetek alakítását megkísérteni sziveskedjenek.

37./133.—1885.

Báró Puteani Géza úr előterjesztvén, hogy ambar ügy országos törvény, valamint megyei szabályrendelettel is a szőlő vasszók szállítása tiltva van, még is tapasztalható, hogy egyeseknek kérelmükre a nmgú kir. miniszterium által szőlő vasszók behozatala megengedtetik; tekintve hogy Zalamegyének — különösen a Balaton melléken a keszthelyi s főkép egész tapolezai járásban mezőgazdaságát, a vidék főtermelési foglalkozását s jövedelmi forrását a szőlőművelés képezi, s tekintve hogy a némely amerikai szőlőfajoknak állítólagos tulajdonsága, hogy a phylloxera pusztításának ellenállani képesek — egyáltalán nem feltétlen, tehát az ezekkel hypotetikus eredményű kísérleteknél sokkal nagyobb megnyugvást és biztosságot nyújt egy nagy területmű szőlőművelő vidéknek a phylloxera behurcoltatásának teljes megakadályozása, indítványozza: miszerint a nmgú m. kir. földmívelés, ipar- és kereskedelemügyi miniszterium kértessék meg felirattal, miszerint Zalamegye területére sem amerikai, sem semmiféle szőlővasszónak semmiféle szőlőtelepből való behozatalát egyáltalán megengedni ne méltóztassék az indítvány elfogadtatván, annak értelmében a nmgú m. kir. földmívelés, ipar- és kereskedelemügyi miniszterium az intézkedések megtételére felirattal felkértni határozottatott.

38 134.—1885.

Az alapszabályok 16-ik §-a értelmében Keszthelyen tartandó közgyűlés

f. 1885-ik évi július hó 5-ére d. e. 10 órára tüzetvén ki, elnök ur által a tagok arra meghívandók.

Folyó évi július hó 4-én délelőtt pedig a keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet gazdasága az egyesület érdeklődő tagjai által megsemmeltetni óhajtatván, az intézeti igazgató urnak a megtekintés szives megengedésére leendő felkérésével az elnökség megbízott.

39./93.—1885.

„Vasárnapi beszélgetések“ című Tormay Béla által irt népszerű gazdasági munkából a nmgú földm., ipar s ker. kir. miniszterium tiz példányt ismertetés céljából küldvén

egy példányt a könyvtárban eltétni — egy-egy a „Keszthelyi vidéki“ s „Nagy-Lengyeli“ körök ismertetés végett megküldetni, a többi a jelentkező egyesületi tagoknak kiosztatni határozottatott.

40/114.—1885.

Országos borászati kormány biztosság 1233 1885. szám alatt értesíti az egyesületet, miszerint a nmgú földmívelés, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszterium alkalmat akarván adni hazánk bortermelőinek arra nézve, hogy a phylloxerának ellen álló, közvetlen bortermelésre is alkalmas amerikai szőlőfajok, valamint amerikai alanyba ojtott európai szőlőfaj teiményeivel közvetlen is megismerkedhessenek: Franciaországban Jules Leonhard Pomier monpellier-i lakóstól még 1882-ik év őszén egy horzó amerikai Yaquez, egy horzó amerikai alanyra ojtott Aramon francia szőlőből készült bort hozottott oly célból, hogy azok palack érettségük után a gazdasági szakiskolák és egyletek között izlelés végett szétosztassanak.

A nevezett borok a f. év tavaszán palack érettekké fejlődven palackozva lettek.

A kérdéses borokból az országos borászati kormány biztosság szives volt egy-egy palackkal a végett

!NAGY PÉNZ-SORSOLÁS!

500,000 márka

mint legnagyobb nyeresemény, nyújtatik szerencsés esetben Hamburg államtól biztosított pénzsorsolás által, illetve:

- 1 díjnyer. á. m. 300000
 - 1 nyerem. á. m. 200000
 - 2 nyerem. á. m. 100000
 - 1 nyerem. á. m. 90000
 - 1 nyerem. á. m. 80000
 - 2 nyerem. á. m. 70000
 - 1 nyerem. á. m. 60000
 - 2 nyerem. á. m. 50000
 - 1 nyerem. á. m. 30000
 - 5 nyerem. á. m. 20000
 - 3 nyerem. á. m. 15000
 - 26 nyerem. á. m. 10000
 - 56 nyerem. á. m. 5000
 - 106 nyerem. á. m. 3000
 - 253 nyerem. á. m. 2000
 - 512 nyerem. á. m. 1000
 - 818 nyerem. á. m. 500
 - 31720 nyerem. á. m. 145
 - 16990 nyerem. á. m. 300.
- 200, 150, 124, 100, 94, 67, 40, 20.

Ezen 50,000 nyeresemény 5 hónap tartama alatt es pedig 7 csoportban következőleg huzatik ki.

VALENTIN & Co. Königstrasse 36-38. Hamburg.

Mindenki nálunk abban az előnyben részesül, hogy a sorsjegyeket közvetlenül és minden közvetítő mellőzésevel vásárolhatja, emel felgyva nevesnek a hivatalos nyereseménylajstromot kapja a lehető legrövidebb idő alatt felszólítás nélkül, ha em az eredeti sorsjegyeket és a természetesen megállapított áron minden felülfizetés nélkül.

Ezen legújabb Hamburg állam magas kormánya által engedélyezett és az összes államvagyonnal biztosított nagy pénzsorsolás 100,000 sorsjegyet tartalmaz, melyekből 50,5000 sorsjegy tehát, több mint a fele az ide oldalt jegyzett nyereseményekkel hét osztályban folytatógosan sorsolás alá kerül.

A sorsolás alá becsatolt összes vagyon **9.550,450 m á r k a.**

E nagy pénzsorsolásban kisorsolandó nyeresemények dús tartalma, valamint a pontos nyeresemény kifizetés iránti lehető legnagyobb garancia a sorsolásnak mindenütt a legnagyobb kedveltséget biztosítja. E sorsolás a terv határozmányai szerint külön e célra kivézett vezérigazgatóság által intéztetik és az egész vállalat az állam által ellenőriztetik. E pénzsorsolásnak lényeges előnye abból áll, hogy az összes 50,500 nyeresemény s még azonfelül egy elsőbbségi nyeresemény hét osztályba sorozva biztosan kisorsoltatik.

Az első osztály főnyereseménye 50,000 márka, emelkedik a második osztályban 60,000 márkára, a harmadik 70,000, a negyedik 80,000, az ötödik 90,000, a hatodik 100,000, a hetedik esetleg 500,000, de mindenesetre 300,000 200,000 márka stb. stb.

Ezen pénzsorsolás eredeti sorsjegyeinek eladására az alóírt kereskedelmi cég lett megbízva s kéretnek mindazok, kik az eredeti sorsjegyek megvásárlásánál részt venni szándékoznak, hogy megrendeléseiket közvetlenül e céghez küldjék.

A tisztelt megrendelők kéretnek, hogy a megfelelő összegeket oszt. ma. papírpénzben, vagy leteleklyekben küldjék. — A pénzt postautóványval is lehet küldeni, vagy kívánatra postautóvételrel is küldetnek sorsjegyek. Az első osztályú nyereseményhuzáshoz

1 egész eredeti sorsjegy csak 3.50 o. é.
1 fél " " " " 1.75 o. é.
1 negyed " " " " 0.90 o. é.

Mindenki az államcimerrel ellátott eredeti sorsjegyet kap és egyuttal hivatalos sorsolási tervet, melyből minden bővebb nyereseménybeosztás, a huzás napja és a különböző oszt. betétei megtudhatók, a huzás után azonnal a megrendelő a hivatalos, az államcimerrel ellátott nyereseménylajstromot kapja, mely pontosan a nyereseményeket illetőleg a kihuzott számokat tartalmazza.

A nyeresemények kifizetése természetesen és pontosan állami jótállással történik. Ha netalan a megrendelő nem volna megelégedve a sorsolási tervvel, akkor készséggel visszavesszük a sorsjegyeket huzás előtt és visszafizetjük az összeget, kívánatra előre is beküldjük ingyen a sorsolási tervet betekintés végett.

Miután ezen új nyereseményhuzáshoz számos megrendelést várhatunk és hogy ezek pontosan teljesíthetők legyenek, kérjük a megrendeléseket lehető legkorábban, mindenesetre azonban

1885. június 10-ke

előtt, alóírt fő-sorsolási irodához közvetlenül elküldeni.

Én CSILLAG ANNA

Egyedüli fiók raktár Altsádtér Mór urnál

Zala-Egerszegen.

A vidékre való szállítás csak a pénz beküldése vagy utánvét mellett eszközöltetik.



ANNA CSILLAG.

az óriási hajjal a nagyérdemű közönségnek tudomására hozom, hogy általam feltalált hajnövesztő pomádét, melynek 14 havi használata után hajam 185 centiméter hosszra ért el, a nagyérdemű közönség használatára becsátom és ki árolag nálam kapható köcsögként 50 krajcár, 1 forint és 2 forint. Hajnövesztőm orvosi tekintélyektől különös jó szer gyanánt lett elismerve haj és szakálnövesztésre, fejfájás, migraine, hajkihullás, korpaképződés és kopasz-szá levés ellen, erősíti a hajgyökeret, előmozdítja a haj- és szakálnövést és a legfin. toilette keüdes.

Csillag Anna és Társa Bpest, VI király-u. 26.

Csillag Anna kisasszony maga az elárúsító.

Radaini savanyúvíz forrás.

Miután több ízben tapasztaltuk, hogy vidékünkön újból keletkezett, s a lényegben igen eltérő „savanyúvizek” legjobb hírnek örvendő

radaini savanyúvíz

név alatt árultatnak és a vevők által jó hiszenben el is fogadtatnak, úgy figyelmeztetjük a n. é. közönséget csak azon vizet valódi radaini savanyú víznek tekinteni, melynek parafadugasz benső felületére „Radaini” helység neve van egetve.

Főraktár Z.-EGERSZEGEN FENYVESI MIKSÁNÁL.

A radaini fürdő idény tart: május kezdetétől október végéig.

Az igazgatóság.

107. 6

Radai
Parádi
Gishübl
Mohai
Petánci

Savanyú vizek

mindenkor friss töltésben és a legjutányosabb áron kaphatók

HEINRICH W. és L.

kereskedésben
ZALA-EGERSZEGEN.

102. 19-6.

Honi ipar **József főherczeg** ipar

Fődvárnemesteri hivatala által a főherczegi istálló számára a Nemencsek-féle bórkenőcsök szállítása rendeltetést el ezen bórkenőcsök a 63. honvédelmszolgálat hivatalosan megvizsgáltatván, cipők megpuhítására, vízhatlanná és erőssé tételére, ugy színtén a katonai szíjzat gondozására igen alkalmasnak bizonyítottatnak. E gyártmányokat a

Nemencsek-féle bórkenőcsöket

a magyar királyi kormány szakminisztere megvizsgáltatván, azokat 31643/82. számú leirattában

minden gyártmányánál a legjobbaknak

bizonyítja. A bórkenőcsök új színt, erőt adnak és vízhatlanná teszi. Bővebbet a használati utasítások. **Arjegyek:** 1 kilo fekete bórkenőcs 20 kr., fél kilo 60 kr., negyed kilo 20 kr., nyolcadkilo 20 kr., tizenhatod kilo 12 kr., Sárga bórkenőcs 1 kilo 1 frt 50 kr., fél kilo 10 kr., negyed kilo 40 kr. Kettős eredeti velencei bórklakk 1 üveg 60 kr. — **Erciszító** 10 kr. — **Tyukszentapasz** 50 kr. — **Poloskavesztő** 50 kr. **Peesztisztító** szappan 10 kr. — Ugyanannan: **Szultána-pipere** és növényiszappan, az előkelő helyvilág legkedveltebb szappana, 35 kr., 3 drb 1 frt. **Budapestre és környékére házhoz szállítatik a megrendelés, ha egy levelező lapon ez megtétetik.**

Sinkó Józsefnél Budapesten fölmerült panaszok miatt a raktárt beszüntettük s ennélfogva figyelmeztetjük a ügyfeleinket és vevőinket, hogy Nemencsek-féle gyártmányokat Sinkótól nem kap s a hamisítványoktól óvakodjék.

Nemencsek Jakab és társa

Budapest, Kőbánya, Jászberényi ut, Lazar-ház.

József főherczeg ő cs. és kir. fődvárnemesteri hivatalától.

Nemencsek J. urnak Budapesten.

Ezennel bizonyítom, hogy saját gyártmányú fekete bórkenőcs a főherczegi istálló számára szállítottik és általam löszerszámok bekenésére elrendeltetvén, mindaddig jó sikerrel alkalmaztatott és a löszerszámok gondozására alkalmasnak bizonyult. Kelt Alesuthon, 1882. évi augusztus hó 29-én. 82. 52-12. Baró Nyáry, tábornok.

Biztos kereset!

Mindenki tüke és kockázat (risico) nélkül osztrak-magyar állam- és díjsorsjegyek részletfizetés mellett eladása által az 1883. évi XXXI. teikk szerint

havonta 100-300 frtot kereshet

nálunk. — Ajánlatok a jelen foglalkozás megnevezésével intézendők:

A fővárosi váltóüzlet-társaság
ADLER és társához BUDAPESTEN.

Nyujtsuk a szerencsének jobbunkat!!

500,000 főnyereseményt ígér kedvező esetben a HAMBURG nagy pénzsorsjáték.

mely az állam által jóváhagyatott s biztosított.

Ene újabb játék tervezet előnyös berendezése abb n áll, hogy rövid pár hó letolyasa alatt 7 sorsolásban 100,000 sorsjegy közül 50,500 nyereseménynek kell bizton történnie, ezek között vannak főnyeresemények esetleges 500,000 r. márka, illetőleg

| | | | |
|-------------|---------|------------------------------|------------------|
| 1 nyeremény | 300,000 | 26 nyeremény | 10,000 |
| 1 | 200,000 | 56 | 5,000 |
| 2 | 100,000 | 106 | 3,000 |
| 1 | 90,000 | 253 | 2,000 |
| 1 | 80,000 | 512 | 1,000 |
| 2 | 70,000 | 818 | 500 |
| 1 | 60,000 | 31,720 | 145 |
| 2 | 50,000 | | 16,990 nyeremény |
| 1 | 30,000 | 300, 200, 150, 124, 100, 94, | |
| 5 | 20,000 | 67, 40, 20 márkával. | |
| 3 | 15,000 | | |

Ezen nyereseményekből az első osztályban 2000 sorsoltatik ki 117,000 m. összegben.

Az 1-5-ös osztály főnyereseménye 50,000 márka s a 2-ik osztályban 60,000-re emelkedik, a 3-ik osztályban 70,000-re, a 4-ikben 80,000, az 5-ben 90,000, a 6-ban 100,000, a 7-ben pedig esetleg 500,000 márka illetőleg 300,000 és 200,000, sat.

A nyereseményhuzások természetesen hivatalosan megvannak állapítva.

Ene nagy s az állam által biztosított pénzsorsjáték legközelebbi nyereseményhuzása M Á R J U N I U S 10-én lesz és

1 egész eredeti sorsjegy ára csak 3.50 frt. o. é.
1 fél " " " " 1.75 frt. o. é.
1 negyed " " " " 0.90 frt. o. é.

Mindenemű megbízások, a pénz beküldése postautóni fizetés vagy az összeg utánvétele mellett a legteljesebb mértékben teljesíttetnek; mindenki, az államcimerrel ellátott eredeti sorsjegyet tőlünk saját kezébe kapja.

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervezetek ingyen mellékeltek, melyekből úgy a nyeresemények beosztása az illető osztályokra, mint színtén az illető betétek is megismerhetők és minden huzás után érdekelte feleinknek felhívás nélkül megküldjük a hivatalos huzási lajstromot. Kívánatra a hivatalos tervet előre megküldjük betekintés végett bérmentve és készek vagyunk rem. tetszés esetében a sorsjegyet az összegnek visszafizetése mellett huzás előtt visszavenni.

A kifizetések mindig pontosan és az állam jótállása mellett történnek.

Csoportozatunk mindig a szerencse kegyeltje volt és érdekelte feleinknek gyakran a legnagyobb nyereseményeket fizették ki, többek között 250,000, 100,000, 60,000, 40,000 stb. márkásokat. Egy ilyen legszolidabb alapokra fektetett vállalatnál előreláthatólag mindenütt a legelőkeltebb részre lehet számítani s kérjük ennélfogva a megrendeléseket hozzáunk minél előbb, és közvetlenül beküldeni.

Kaufmann & Simon,

bank- és váltó-üzlete HAMBURGBAN.

U. i. Ezennel köszönetünket nyilvánítjuk a régebbi idő óta megajándékozott bizalomért s kérjük a hivatalos tervezet áttekintése által magoknak ama nagyszerű nyeresemény esélyekről meggyőződést szerezni, melyeket eme sorsjáték nyújt.

A fentebbiek.

küldeni az egyesületnek, hogy azokat szakértően megjelölve, az ízeles eredményét saját hatáskörében közlő híre tegye és az eredményről saját szempontjából teendő megjegyzéseivel együtt a kormánybiztosságot értesítse.

Megjegyzzi még, hogy a Yaquez szőlő hazai viszonyaink között inkább a későn érő fajokhoz tartozik, erős növény, bőtermő és dús festanyaggal bír. A küldött borok közül a világosabb színű Riparia sauvage amerikai alanyra ojtott Aramon, a sötétebb színű a Yaquez.

Ezen palack boroknak megjelölése a f. 1885-ik évi július hó 5-én Keszthelyen tartandó közgyűlésre kitévetett, s a tárgy-sorozatba leendő felvétele elhatároztatott.

41.

A jelen jegyzőkönyv hitelesítésével Szily Dezső és Königmayer János urak megbíztattak s teljesítésére felkértek.

A tárgysorozat kimerítve lévén, elnök ur megköszönve a közreműködést a közgyűlést befejeztnek nyilvánítja. Kmf. Háczy Kálmán m. k. elnök. — Szigethy Antal m. k. titkár. — Szily Dezső m. k. Königmayer János m. k.

Értekezlet a z.-egerszegi ipartestület alakítása tárgyában.

Lapunk mult számában jeleztük, hogy a polgármester úr május hó 31-én délutánra a városházára tanácskozára hívta egybe városunk iparosait, hogy az 1884. évi XVII. törvénycikk 122. §-a értelmében városunkban, mint rendezett tanácsú városban, az ipartestület létesítése tárgyában a szükséges intézkedéseket tegyék meg.

Örömmel jelezhetjük, hogy a felhívás iparosaink körében élénk viszhangra talált, mit igazol ama körülmény, hogy a kitűzött időre az ügy által érdekeltek szép számmal jelentek meg.

Kovács Károly úr üdvözlőlvén az értekezlet tagjait, rövid szavakban fejtegette azon előnyöket, melyek az ipartestület által az iparosokra hárulnak. Hivatkozott azon mozgalomra, melyet ép maguk az iparosok fejtek ki az új ipartörvény megalkotásakor aziránt, hogy az ipartestületek alakítása törvény útján biztosítsák. Igaz, hogy a törvény nem kötelezi az iparosokat az ipartestületek alakítására, azonban magukkal jönnek az iparosok ellenkezésbe, ha most, midőn tetszésükre van bízva ezen ipartestület szervezése, ugyan akkor szükkeblüen háttérbe vonulnának s ép ők működésük közre annak megbuktatására.

Az értekezlet által éljenzettel fogadott beszéd után a jelen voltak egyhangúlag az ipartestület megalkotása mellett nyilatkoztak s az értekezlet elnökül Kovács Károly polgármester urat, a jegyzőkönyv vezetésére pedig Úrdvady Ignác polgári iskolai igazgatót kérték fel.

Folytatólag elhatározták, hogy a városi hatóságot megkeresik aziránt, miszerint a képesítéshez kötött mesterséggel foglalkozó zalaegerszegi iparosokat összeírván, azok egybeállított hiteles névsorát az előmunkálatok teljesítésével megbízandó bizottság rendelkezésére bocsátani sziveskedjék.

Végül egy bizottság alakítottatott ama megbízatással, hogy a városi hatóság által a képesítéshez kötött mesterséggel foglalkozó helybeli iparosokról egybeállított névsort átvevén, minden egyes iparost szólítsanak fel aziránt, kívánják-e az ipartestület megalakítását? Ha a képesítéshez kötött iparosok kétharmada saját kezű aláírásával az ipartestület mellett nyilatkozik, úgy a bizottság feladata leendő egyttal alapszabálytervezetet készíteni, melynek elkészülte után lesz az alapszabályok megvitatása tárgyában a közgyűlés.

Ezen előkészítő bizottság tagjaivá megválasztottak: Fangler Mihály, Filipánics Mihály, Goldfinger János, Holczer Ferencz, Horváth Ferenc, István István, Kovács László, Major Károly, Meskó József, Paal Ferenc, Puer József és Stern Bernát urak.

Nem kételkedünk benne, hogy a megválasztott bizottság kiküldetésében híven eljárván, működését siker koronázza s nincs távol az, idő midőn az iparosaink javát célzó ipartestület megalakulásáról értesíthetjük olvasó közönségünket.

Színészet.

Május 30-án „A három pár cipő“ került színre. Ezen ódon énekes bohózat szereplői közül Bényeié (Léni), Csátárt (Flink) és Moorit (Nachtfalter) emeljük ki, kik ezen izetlen ostobaság iránt némi érdeklődést tudtak közönségünkben gerjeszteni. Nézetünk szerint időszerűtlen dolog az ilyen elköptatott, értékeltlen tákolmányt a teledés homályából elővonszolni.

Május 31-én Csepreghy Ferenc népszínműve „A piros bugyellár“ adatott elő, ugyancsak Bényeiével. Bényeié (Zsófi) és Csátár (Csillag Pál) ügyes, átgondolt játékkal és gyönyörű dalaikkal igazi élvezetet nyújtottak közönségünknek. Hollósyné (Kender Juli) világosan bebizonyította, hogy jeles képességekkel dúsan megadott művésznő. Mai szerepében adta csak annak példáját, hogy mire képes! Az ő szerepköre nem a leghálásabb, de azért mindent elkövet, hogy páratlan, utóérhetetlen és bámulatos alakításokkal gyönyörködtesse közönségünket. Öszintén gratulálunk mai sikeréhez s végtelenül sajnáljuk, hogy közönségünk nem méltán nyolta érdemeit oly melegen, mint mi, kik ezennel kalapot emelünk művészeté előtt. — Szirmay Jozefin (Manci) jól és ügyesen játszott. Kelemen igen jó Kósza Gyurka volt, ilyen szerepekben nagyon jól megállja helyét. K. Molnár Gizella (Kata), Moóri (Pennás), Sziklai (Péták) ma is azok voltak a kik mindig t. i. ügyes, tehetséges művészek. — Tóvölgyi ur (Török) művészetét nem merjük taglani, mert hátha ellenkező véleményen bátorokodnánk vele lenni, ettől pedig rettenetesen rettegünk és féltünk. Brrr!

Junius 1-én Jól sikerült gyermek-előadás volt. Junius 2-án Ohnet György kitévő színműve „A vasgyáros“ került színre. — Tóvölgyi (Derblay) ezáltal nem volt oly túlzó, s ez nyilván javára vált. — Az ő játékában van hűv és erő, sőt legtöbbször túlságos sok is ez a két tulajdonság. Mai szerepét jobban átgondolta, mint az előbbieket legtöbbjét, s constatálnunk kell, hogy nagyobb hatást keltett, mint máskor. Nevezetes hibát követett azonban el, midőn feleségének a helyett, hogy „szeretlek, de megtörlek“ ezt mondta: „szeretlek, de megöllek.“ Tessék elhinni, hogy jó arra ügyelni, hogy az ilyenek meg ne történjenek. Tóvölgyiné (Clair) ismét nagyon hősies volt, s úgy látszik, hogy e nyomos hibát nem képes levetkezni. Némely szerepében nagyon helyén lehet az, hanem folytonosan indulatoskodni nem lehet és nem szabad. — Különbö az a nézetünk, hogy egy marquis-né, egy elegans hölgy általában nem szokott indulatainak oly végtelengkézőn kifejezést adni, mint az ő Clair-je. Az a jelenete azonban, midőn férjét kéri, tehetségről és műérzéről tesz tanúságot. Sziklai (Moulinet), Szánthó, Moóri, Boros és Csátár minden tekintetben megállták helyüket.

Junius 3-án társulatunk jeles comicusának Sziklai Miklósnak jutalomjátékául „Dr. Klausz“ adatott elő. — A címszerepét Moóri játszotta, még pedig nem valami szerencés felfogással. Egyáltalán nem is tudjuk, hogy miként jut ő ilyen szerepekhez, melyek nem neki valók és melyekben előreláthatólag soha sem fog zöldágra vergődni. Bányai (Grisinger) egyikét játszotta legjobb szerepeinek, a kedélyes, öreg Grisingert tapintattal és helyes felfogással alakította. Sziklai (Lubofski) kitévő volt az orvosi praxist üző kocsis szerepében. Csátár (Holt paraszt) nagyszerű egy alakot állított elénk. — Szirmay Jozefin (Emma) teljes elismerésünkre méltó sikerrel felelt meg feladatának. — Szombatfalvi Anna ezáltal nem volt oly otthonos szerepében, mint egyébkor. K. Molnár Gizella (Dorotya) minden tekintetben jól és hatásosan játszotta a perlekedő aggszűzet.

Junius 4-én Lukács Sándornak rettenetes rossz népszínműve került színre. — A szereplők mindent elkövettek a darab érdekében, de a kétségbeesett darab minden idykezetitket tönkre tette. A mennyire a gyámoltalan szerepek megengedték, kitévők: Borossné (Lilium Klára), Szirmay Jozefin (Juliska), Sziklai (Dani) Moóri (Darázs), K. Molnár Gizella (Tövösné) és Csátár (Gondos Mihály).

K.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

A csáktornyai képezde ügye — mint halljuk — végleges megoldást nyert. A vallás- és közoktatásügyi miniszter úr ő nagyméltósága ugyanis elrendelte, hogy a képezde épülete Csáktornyán állíttassék fel s legközelebb lesz a szerződés a várossal e részben megkötve. Ilyképp Perlak elejtett s vége van vetve azon tollharcnak, mely legközelebb e tárgyban megindult.

Fényes esküvő volt f. hó 3-án a zalaegerszegi plebánia templomban, hol Deák Mihály zala-tárnoki földbirtokos esküdőt örök hűséget Königmayer Vilma úrhölgynek, Königmayer János neszeleji földbirtokos kedves leányának. Az esketési szertartást a menyasszony nagybátyja Königmayer Károly c. püspök úr ő méltósága teljesítette, remek beszédet intézvén a jegyesekhez, melyben őket kötelemeikre figyelmeztetvén, egyttal intelműl adá, hogy ha a boldogság napját, mely felettük felvirradt, néha néha a szomorúság felhői elhomályosítanak, forduljanak a valláshoz, melynek üde forrásánál sebzett szívükre mindenkor irt találnak.

A zalaegerszegi tekegyelet szep és méltán megérdemelt óvatióban részesít f. hó 1-én az egytel derék elnökét, Szeghő István urat. A társulat tagjai ugyanis egy értékes dísz-csibukkal lepték meg s az e hó 1-én rendezett társasvacon adták át. Az estélyen mintegy ötvenen vettek részt. A jelen voltak érzelmeit dr. Arvay István ügyvéd úr tolmácsolta, szépen átgondolt s ügyesen kikerekített beszédben adva elő a társulat alakításától fogva szerzett bokros érdemeit. A sikerült beszédet lelkes éljenzettel fogadták. Az elnök meghatottan válaszolt. Ha válogatott szavakban fejeznék ki — ugymond — köszönetét, méltán azon gyanu érné, hogy előre elkészített s betanult beszédet mond. Pedig meggyőződése szerint csak a rögtönzött, a megindulás és a lelkesültség pillanatában kiejtett szavak fejezik ki őszintén a szív valódi érzelmeit és nem a betanult szó nokrat; mert igaz ugyan, hogy ez utóbbi szebb, de az is igaz ám, hogy az előbbinél a minden érzés kúttorása a szív működik, míg az utóbbinál az ész, amde ez nem mindig hű tolmácsa az érzelmeinek. Egyszerű, keresetlen szavakkal óhajtja tehát megköszönni a valóban nem várt és meg sem érdemelt kiténtetést és meg-tiszteltetést, mert mi volna — úgymond — az ő érdeme? A kötelesség egyszerű teljesítése, ez pedig nem érdem, mert az elvállalt kötelesség hű teljesítését a becsület és közérdek parancsolják. Ha tehát kötelességének csekély tehetségéhez képest megfelelni igyekezett, ezért dícséretet nem érdemel és még kevésbbé szerezhetett ez által érdemeket a kiténtetésre. Beszéde további folyamán előadja, hogy arra, mikép a díszes Zala-Egerszeg városa összes intelligentiáját magában foglaló társulat elnökségét, e nagy megtiszteltetéssel járó állást elvállalni merészkedett, nem erőt és tehetsége túlbecsülése batorította, hanem a társulat fennállása és virágzása iránt való őszinte érdeklődés, valamint azon körülmény mintegy kényszerítette, hogy a társulatnak nála tehetségesebb és tekintélyesebb tagjai közül — tudtával — senki sem vállalkozott arra, hogy a társulat ügyeivel bibelődjék és vesződjék; mert ha vállalkozott volna, ő arról van meggyőződve, hogy a társulat tagjai igen helyesen azt tisztelték volna meg bizal-

mukkal, de a társulatnak az elnöki állásra ő nála sokkal méltóbb tagjaival szemben ő sem fogadta volna el egyeseknek irányában netán nyilvánuló jóakarátát. Ezekután, midőn ismételten őszinte köszönetet ismételve nyilvánítaná a megtiszteltetésért, kijelenti, hogy a megtiszteltetést s a vele egybekötött értékes ajándéktárgyat elfogadja ugyan, de nem úgy, mint nem létező érdemei elismerését, hanem csupán mint tagtársai szives barátságának egész életén át híven megőrzendő drága emléket, valamint buzdítást arra, hogy a jövőben vagyis addig, míg tagtársai bizalmából a társulat ügyeit vezetni szerencés leendő, iparkodjék a társulat felvirágoztatása körül érdemeket is szerezni. Igéri is, hogy amennyire tehetségétől telik, igyekezni fog a társulat érdekeit teljes erejéből előmozdítani. Végeztül kívánja, hogy soká éljen és viragozzék a társulat és éljenek a társulat tagjai! — Az elnök eme szavai minden oldalról éljenzettel fogadtattak. Kaffehr Béla általános derült-séget keltő humoros beszédében köszöntötte fel az elnököt; majd éltették Kovács Károly alelnök urat, mint a ki az egyesület eszméjének megpendítője volt s éveken keresztül az alelnöki állást buzgón tölti be. — A társulat tagjai a legvidámabb hangulatban voltak s a mulatságuk az éjfélet vetett véget.

Uj alsó-fokú ipariskola megyénkben. Sümegh város közönségének áldozatkészsége folytán legközelebb nyílt meg ott az alsó-fokú ipariskola egészen a miniszteri szervezet alapján mintegy 100 növendékkel. Az iskola létrehozása főleg Soós Pongrácz derék szolgabíró ügybuzgóságának köszönhető. Megyénkben ilykép Keszthely, Nagy-Kanizsa, Sümegh és Zala-Egerszegben van rendszeres iparoktatás s remélhető, hogy a legközelebbi tanévben Tapolezán is életbe lépze. Megyénknek e téren haladása csak örömmel töltheti el mindnyájunk lelkét, áthatva lévén annak tudatától, mily üdvös hatású lesz a jövő nemzedékre, ha iparosaink kellő képzettséget szerezve lépnek ki az életbe.

A pápa-keszthelyi vasút ügye, mivel az országgyűlésen szeptember előtt nem intézhető el, a közlekedési miniszter megengedte, hogy a részletes tervek a vonal egy részén készíttessenek s ez iránt a tárgyalás kitézése kéressék. A kérdéses miniszteri rendeletnek erre vonatkozó része így szól: Tekintettel arra, hogy a pápa-keszthelyi vasút iránt a jelen országgyűlési időszaknak berekesztése miatt már csak az ősi ülészakban tehető a törvényhozásnál előterjesztés — kész vagyok a tervezett vasút egy szakaszára, mely két vasutvonalat össze nem köt — a pótgendélyezési tárgyalást elvégezni és az építési munkálatok megkezdhetése céljából a szükséges kormányi intézkedéseket a lehető legrovidebb idő alatt megtenni. — A vállalkozók ilykép a pápa-keszthelyi vasút Dáka-Keszthely vonalának részletes tervezése és építésére felhívván, a tárgyalási határidő kitézése iránt a kérvény azonnal beadatik s így legnagyobb valószínűség szerint sikerül a jövő évben a pápa-dákai és keszthely-szentgyörgyi rész kiépíthetése.

Egyházmegyei hír. A herceg Eszterházi Miklós kegyurasága alatt levő alsó-lendvai plebániái javadalmat Dirnbeck Ferenc felső-szenégetői plebános nyerte el. — Az egyházmegyei hatóság Gaal István segédlelkész hasonló minőségben Felső-Patyra helyezte.

A zalaegerszegi polgári fiú és felső leányiskolai növendékek által f. hó 3-án tartott tavaszi mulatság — dacára a kissé hűvös időnek — elég látogatott volt. Az összes bevétel 68 ft 60 krt, a kiadás 30 ft 92 krt tett s így az ifjusági könyvtár javára maradt 37 ft 68 krt. Felülizettek: Kasztor Sándor 40 kr., Isóó Alajosné 80 kr., N. N. 10 kr., N. N. 10 kr., N. N. 10 kr., Breisach Samuel 70 kr., N. N. 20 kr., Schöberl József 10 kr., Arvay Lajos 70 kr., N. N. 20 kr., N. N. 20 kr., Sanits Sándor 20 kr., N. N. 15 kr., Kolbin Kálmán 20 kr., Ragendorfer Teréz 10 kr., Farkas Imre 2 ft, Kovács Imre 70 kr., dr. Graner Adolf 70 kr., dr. Mangin Károly 1 ft 10 kr., N. N. 10 kr., N. N. 70 kr., Fürst Sándor 30 kr., N. N. 20 kr., N. N. 10 kr., N. N. 10 kr., Kasztor Sándorné 40 kr., Kovács Károly 70 kr., Kohn Jakab 20 kr., N. N. 70 kr., Szeghő István 50 kr., Czukelter Lajos 40 kr., N. N. 10 kr., Lányi Kálmán 40 kr., N. N. 20 kr., Németh Sándor 40 kr., Gans Zsiga 10 kr., N. N. 20 kr., N. N. 10 kr., N. N. 10 kr., Deutsch Pál 20 kr., N. N. 10 kr., Feenyvesi Miksa 20 kr.

N. é. közönség! Midőn becses körükből távozom, el nem mulasztatom, hogy szives pártfogásukért ezutal is halámat kifejezzem. — Ritka eset a mai nyomtasztó viszonyok közt, hogy ily kis város, mint Zala-Egerszeg, — ha bár rövid időre is, a színészetet ily hően pártolja — annál inkább dícsérendő, hogy e nemes város maroknyi közönsége egy nagy költséggel járó társulat existenciáját öt héten át biztosította. — Tölem kitelhetőleg igyekeztem új műsorról és a lehető legjobb előadásokkal becses megelégedésüket kiérdemelni. — Az operettek előadására nézve — tölem nem függő akadályok miatt nem válhattam be ígértemet — ép ezért az ősi hónapokban még egy rövid ciklusra (ha ugyan szivesen látnak) újra megjelenek e nemes városban és akkor az ígért operetteket díszes kiállításban, jó előadásban színre hozom — addig is, magam és társulatom becses emlékkébe ajánlva teljes tisztelettel Miklós Gyula szinigazgató.

A zalaegerszegi önk. tüzoltó egytel tekeverseny nyel egybekötött tavaszi mulatságára, mely f. hó 7-én a Rozenkrantz kertben tartatik, felhívjuk a közönség figyelmét.

Kegyetlen gyilkosságnak esett áldozatát Nagy Mihály mindszenti birtokos mult hó 31-én délelőtt 9—10 óra közt a torda-hegyi szőlőjében, hol a prészában karóval fejére két halálos csapást mértek, bal kezét eltörték, s mindkét felől bordáinak nagy részét bezúrták. A szerencsétlen boszú áldozatául esett s a kannibáli tett elkövetésével volt kocsisát gyanúsítják, a ki el is fogatott s a bíróságnak átadott. A gyilkosságra csak délután 3—4 óra közt jöttek reá, mikor is a szerencsétlen a prészában halva találták meg.

Jutalomjáték. Hétfőn f. hó 8-án lesz a helyben működő színház kedvelt művésznőjének Szirmai Jozefinának jutalomjátéka. — Ajánljuk őt a közönség szíves pártfogására.

Vettük a következő felvilágosító sorokat: Becses lapja mult számában megjelent „egy dohányzó”-nak panaszára szolgáljon felvilágosításul, hogy dohány- és szivar különlegességi készletemet a nagy-kanizsai m. kir. dohányraktárból szerzem be, hol gyakran megtörténik azon eset, hogy egyes fajok elfogynak, melyeknek megérkezését rendszeren be kell várn. — E ténynek bebizonyítására kész vagyok a panaszos dohányzónak a raktárlevelet betekintés végett bármikor előadni, melynek alapján meg fog győződni, hogy nem az én hibám, ha igényeinek minden tekintetben nem felelhetek meg. Zala-Egerszeg, 1885. május 31. Boschán Emil.

A virilisták adóneme. A belügyminisztérium legközelebbi rendeletet adott ki a tekintetben, hogy mely adónemek veendőik tekintetbe a virilisták jegyzékbe való felvételénél. E rendelet szerint a feyveradó és a hadmentességi díj állandó egyenes adó jelleggel nem bírnak, az általános jövődalmi pótdadó ellenben, természeténél fogva épen olyan egyenes adó, mint a föld- vagy házádo s mint ilyen, mindenesetre beszámítandó, mivel a törvényhatóság területén élvezett jövődalmi összes egyenes adója, tehát az általános jövődalmi pótdadó is tekintetbe veendő. A családok, segédek és segéd-munkások első osztályú kereseti adója, habár ezen adónem a gazdára és munkaadóra rovatik ki, mivel az adó befizetéséért első sorban ezek felelősek, de másrészt azt a családok vagy segédek béréből levonni jogosítják, tehát a gazda vagy munkaadó adójába egyáltalán be nem számítható. Már az idei adókirovésnál e szerint tognak eljárni s így ezentúl el lesz hártva azon vizás állapot, hogy minden törvényhatóság más elvek szerint állítsa össze legtöbb adót fizetőinek névsorát.

Nagy tűz pusztított mult hó 30-án Felső-Zsiden. A tűz délután ütött ki, ép mikor a lakosság legnagyobb része a mezőn volt elfoglalva s óriási gyorsasággal tova-terjedvén, 140 lakóházat gazdasági épületekkel együtt elhamvasztott; az egész községből csak 8 ház maradt meg.

Vettük a Gondúzó 35. 36. 37. számait a szokott változatos tartalommal. Áttekintve azokat, meggyőződünk, hogy e kitünően szerkesztett szépirodalmi hetilap a hasonló vállalatok közt kiváló helyet foglal el, miért is méltán megérdemli a pártfogást, melyben olvasó közönségünk tömegesen részesíti. Különösen nagy értéket adnak e lapnak: Tolnai Lajos az „Új főispán” című regénye, melyben szerző a megyei élet visszaélései ellen tör lánzsát. — P. Szathmáry Károlytól a „Székely támad, székely bánja” történeti regény, melyben jeles írónk a Dózsa-féle jobbágyláadás korát megkapóan esetei. — Margitay Dézso az ő szokott kedélyes irályával a „Végzet” című társadalmi regényét folytatja; ezek mellett a külföldi regényirodalom egyik legkiválóbb képviselője Marliott E. „A gránátköves asszony” nagy feltűnést keltett regényével találkozunk. Ily nagyobb dolgozatok közt kellemes pihenőt nyújtanak: Bodnár Zsigmond „Az igazi” elbeszélése. — Komócsy Józseftől „Pünkösdi ünnepe” költemény. — Varsányi Gyulától „Az ereklye” kis elbeszélése. — Bartha Rezső-nétől „Miért maradt Samu bátyám agglegény” elbeszélése. — Szkurkay Ernő rajza „A fehér róza”. — Kulcsár Ernő költeménye „A becsület útján”. — Balázs Sándor keleti regéje „Ah ha gazdag volnék”. — Rédey István rajza „A mire a hóvirág kinyílik”. A borítékon A magyar gazdasszony rovat, ház és tűzhely, kertészeti eszevessék, vegyesek címek alatt, hasznos tudnivalókat a talányok rovata kis fejtörő foglalkozást nyújt. A vasárnaponként megjelenő „Gondúzó”-nek előfizetési ára egy évnegyedre 1 fnt 50 kr., félévre 3 fnt, egész évre 6 fnt. Előfizetheti a kiadónál (Székely Aladár Budapest, dob utca 14.), ki mindenkinek szívesen küld mutatványszámot ingyen és bérmentve, ki e végett hozzáfordul.

A Képes Családi Lapok 36. számának tartalma: Esküvő előtt. (Elbeszélés folytatása.) Szépfaludi Ó Ferentől. — Dal egy kis bubárol (Költemény.) Radó Antaltól. — Az első magyar színész araja. (Korrajz vége.) Szaak Lujától. — Berzsényi hagyatékából. (Ismeretlen költemények.) Noszlopy Tivadartól. — Első kliensem. (Elbeszélés.) Dombay Hugótól. — Vadlud. (Elbeszélés folytatása.) Erdélyi Gyulától. — Az országos kiállításról. (VII. Az osztrák vendégek. VIII. Budapest pavilonja. IX. Juh- és szarvasmarha-kiállítás. Tihanytól. — A két fogoly. (Elbeszélés vége.) Heyse Pál után dr. Boros Gábertól. — Képmagyarázatok. — Mindenféle. Előfizetheti: Méhner Vilmosnál, Budapest IV. ker. papnövelde utca 8. sz. Egész évre 6 fnt, fél-évre 3 fnt, negyedévre 1 fnt 50 kr.

Vettük az Olvasókör képes regény folyóirat 2-ik füzetét, mely a „Párisi vérdráma” nagy hatású regénynek folytatását hozza. — E regényt rendkívüli édekes tartalma, díszes kiállítása mellett még azért is ajánlhatjuk t. olvasóinknak, mert benne a női erény a legnagyobb diadalát ulti az emberi romlottság szötte esel-szövények fölött; szóval valódi erkölcs-nemesítő és szívképző olvasmányt képez. — Mutatványszám mindenkinek ingyen és bérmentve küldetik, ki eziránt egy levelezőlapon a kiadóhivatalhoz fordul, mely Budapest, stáci utca 31. sz. a. van.

Külső hasznalatra. Tagfájdalmak, csúszos és köszvényes bajok, ugy mindenféle gyulladáskor MOLL valódi Ferenc-pálinkája (sósorszesz) biztos eredménnyel használtatik. Egy üveg ára 80 kr. A vidéken minden gyógyszerertárban és fűszerkereskedésben határozottan MOLL készítménye ennek gyári jelvényével és aláírásával kéréndő.

Tisztelt olvasóink figyelmét felhívjuk a *Valentin et Comp.* hamburgi jó hírnevű cégnek Nagy Pénzsorsolás-ra vonatkozó hirdetésére, mely kétségen kívül megérdemli a közönség érdeklődését s mindenkinek alkalmat nyújt, hogy csekély kiadással szerencsét próbáljon.

Lapunk mai számában Kauffmann és Simon hamburgi cég hirdetését ajánljuk olvasóink figyelmébe. Akinek hajlandósága van résztvenni egy érdekes és nem sokba kerülő szerencsejátékban, annak ajánlhatjuk a számos nyereséggel kiállított és az állam által biztosított pénzkiosorolást. —

Vasuti menetrend. Szent-Ivántól Kanizsa-féle indul 12 óra 32 perckor délután, 9 óraker este és 2 óra 42 perckor éjfélt után; Szombathely-féle indul 8 óra reggel, 3 óra 32 perckor d. u. és 1 óra 43 perckor éjfélt után.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Hirdetések.

Árlejtési hirdetmény.

1. A XX-ik kerület kir. főmérnöke a nagy-kanizsa-tapolcazi államuton 18—19 km. szakaszán levő 21. sz. átereszt újbóli építését f. évi május hó 30-án 23 szám alatt 481 fnt 87 krral.

2. A pozsony-varasdi államut 188—189. km. és 193—194 km. szakaszán levő korlátok helyreállítását f. évi május hó 25-én 31. sz. a. 139 fnt 82 kr.

3. A pozsony-varasdi államuton 209—210 km. szakaszán levő 209. sz. hid újbóli építését f. évi május hó 30-án 32. sz. a. 412 fnt 57 kr.

4. A XIII. középítészeti kerület felügyelője a pozsony-varasdi államut 181—182 klm. szakaszán levő 197 sz. nagy Zalahid kijavítását f. évi május hó 24-én 27. sz. alatt 550 fnt 18 krmlyi összeggel engedélyezte.

Ezen munka biztosítása tekintetéből alólirt hivatal irodájában folyó 1885. évi junius hó 18-án reggeli 10 óraker írásbeli ajánlatok elfogadásával párosult nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni, melyre vállalkozni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az árlejtésben résztvevés esetére, magukat a fent kitett összeg 5%-val mint bánatpénzzel ellássák, mely vállalkozás esetében 10% biztosítékra lesz kiegészítendő.

Írásbeli ajánlatok fentebb kitett nap reggeli 10 órájáig fogadtatnak el; ezekben az ajánlattevő neve, lakása és polgári állása pontosan kiteendő, továbbá számmal és szóval kiürandó azon száztól elengedés, melyt ezt ezen munkálatokat elvállalni szándékozik, világosan kifejezendő végre, hogy ajánlkozó a munkálatokat és feltételek tartalmát ismeri és elfogadja.

Írásbeli ajánlatokhoz, melyek 50 kros bélyeggel ellátandók, a vállalati összeg 10%-ja készpénzben vagy elfogadható állampapirokban esatolandó.

A tervezetek, műszerelvények és feltételek alólirt hivatalnál a szokott hivatalos órákban megtekinthetők.

Zala-Egerszegen, 1885. évi junius hó 5-én.

Zalamegyei m. kir. építészeti hivatal
145. 2—1.

Nagy fontosságú hír! Epilepsia (Eskór)

egy új és alaposan kipróbált gyógyszer által bizonyosan és gyökeresen gyógyíttatik.

Mintámmeg aBromkalium folytonos használata mellett is csak a legtrikább esetekben lehet ezen betegségből gyógyulást konstatálni, végre nekem sikerült egy oly készítményt előállítani, mely a legszebb eredményeket képes felmutatni, mely bizonyosan és alaposan gyógyít a legidősebb esetben is és így nagy fontossággal bír minden betegre nézve, ki e ideig nem tudott felgyógyulni e rettenetes betegségből.

Számos bizonylat és kitüntetés különböző rangú egyéniségektől.

A gyógyuláshoz megkívántató gyógyszerek instructioval együtt eredeti esomagban 20 frank vagy 16 márká beküldése, vagy utánvét mellett küldetnek meg. Megrendelések közvetlen hozzám intézendők.

RIEBSCHLÄGER S.
71. 18—13. specialista
Berlin, S. Brandenburgstrasse 35.

4202 tkv. 1884.

Visz-árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. jbiróság mint tkkvi hatóság közhírré teszi, hogy Kovács Jozsef végrehajtónak Peszleg István végrehajtást szenvedő elleni 50 fnt tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. jbiróság területén levő, Szécsi-Sziget községében fekvő, a szécsi-szigeti 381. sz. tjkvben A. 7. 1. sorsz. a. felvett és 1/2 részben Peszleg István nevében álló és az adó alapján 378 fntba becsült és késedelmes

fizető vevő Dreisszger Antal által 1884. aug. 1-én 111 fnton megvett ingatlan részre a viszarverést 378 fntban ezennel megállapított kiküldési árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1885. évi junius 9-én d. e. 10 óraker Szécsi-Sziget községében a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 37 fnt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság telekvi hatóság Alsó-Lendván 1884. évi december 24-én.

NÁBRÁCZKY LAJOS
kir. aljbíró.

143. 1—1.

Legnagyobb ásványvíz raktár
ZALA-EGERSZEGEN.
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy kiválóan berendezett fűszerkereskedésben mindennemű bel- és külföldi ÁSVÁNYVIZET tartok, és azon előnyt nyújtom, hogy azt le szállított áron árusítom.
Kiváló tisztelettel:
MARTON LIPÓT
fűszer- és ásványvíz raktára Deák-tér
125. 6—5.
4-ik sz. a. nagytéplom áttellenében.

Üzlet áthelyezés.

Tisztelettel a nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, hogy ső, liszt, zsír és vegyes kereskedelmi üzletemet a helybeli plébánia tulajdonát képező házból, ipam Fürst Móricnak a a körmendi utcában 171. szám alatt levő házába helyeztem át s azt egyuttal a legnagyobb igényeknek is megfelelően rendeztem be, hol is minden, ez üzletághoz tartozó árut, a legjutányosabbán árusítok el, de miután a pálinka regále bérlőkkel a pálinkamérést illetőleg megegyezni nem tudtam, üzletemben a legjobb minőségű honi szilviorium, likör és rum lepecsételt és pedig egy liter, és azon aluli bármily nagyságu üvegekben is kapható, a miért is a nagyérdemű közönség becses megkereséséért esedezem.

138. 3—3.

Tisztelettel

Erdősi Ignác.

Különösen figyelemre méltó a hír- SEB-TAPASZ, neves dr. FORTI-féle
mely rendkívüli gyorsan, oszlató erejű, s fájdalomcsillapító hatása; által leggyorsabb, lebiztosabb s egyszerűbb gyógyulást oszlató különösen bajokból. Ily betők a torokgyulladás, légszűrés, borkés barnaság, hártás-gyökerek (Croup angin.) mindennemű megsértések, harapás, szarus, vágas vagy égés által támadható sebek, megforraszások, darázs- vagy méh szúrások, konok, fekélyek, zuzatások, contusiók, meglepo gyors fájdalomcsillapítás — fogzót dagmatok, gümők, rágyogok, pokolvar, carbunculus pustula maligna, megkeményedések, gennyedések, véreklések, minden mirigybetegségek, görvölves fekélyek, tagdagmatok, ujjfőreg, koromnereg, vadhus tagszávas, e-sontás, kifeküdtetés és meggránulások, helyi eszsz; továbbá szűles folytári lábfekélyek és sebek fájós, tekelvezett vagy már enyves női mell — Sok jó már csirában volt emőráktól, a külsőben elkorultottan elvezéselyes sebszű mitől, mellizommal meztől — Ezen jeles sebápasz használata által menekült meg, végre a testbe teljesen bemélyedett bármennyű száka vagy darázs és méh fullánkja csupán ezen tapasz rövid idői használata folytán annyira előtűnik, hogy az után a testből közönségesen szabadkézzeel, sebszű mitűt és fájdalom nélkül könnyen kihúzható, mire a seb gyorsan és nemso ára bekövetkezik. Ezen megbecsülhetetlen gyógyszer, melynek jellesege leglútelesebb egyének számára s különösen kívánatra bármikor felhasználható bizonyítványát által már régen a legfőbb orvosok elismertették — rendkívüli s legköltségtelenebb esetekben megpróbált hatását, és feltűnő sikeres eredményeitől fogva, melyek használatát által meg elavult bajokból is elerének, jól megállapított és elterjedt híret kétségbevonhatlan igazolja. Lekejsébb esomag ára 35 kr., nagy obb esomag 50 kr. 1. nagyobb esomag 1 fnt, használati utasítással együtt. Postán 20 krral több. Egy írtmly esomagnál kisebb szállítvány nem teljesítetik. Központi küldeményező raktár Pesten Főrek József gyóg. szíves árúval, király-utca 12. sz. a. tovább, kapható: A y-Kanizsa-Béhus J. s. gyógsz. szíves árúval. Fűzler Orbán J., Sömeg Szabócsky L. gyógsz. szíves árúval. A t. c. gyógsz. szíves árúval. kik raktárt elvállalni hajlandók lennének. Tisztelettel e részben ajánlatokat ezen gyógyszer készítőjéhez, **FORTI LASZLO**-hoz címzve: (Budapest I. ker. vár, Nándor utca 3 sz.) beküldeni szíveskedjenek, ki megrendeléseket is pontosan teljesíti. Vidéki bérmentes levelek által megrendelések az annak közönségbeni beklüldése vagy postai utalvány 10—30 utánvét mellett tisztelt és legfontosabbban teljesítetnek.